

台啟優質遊 陸團恐減兩成

團費貴過泰國香港 個人遊模式趨主流

香港文匯報訊 據台灣《經濟日報》報導，台灣「觀光局」優質行程政策昨日正式實施，陸客赴台旅遊市場從量增正式轉向質變。島內旅行社同步宣示齊力調整團費，設定最低接待門檻。業者透露，不少大陸旅行社反映台灣團費比泰國、香港都還貴，5月可能進入兩岸磨合期，目前看團費恐較去年同期減少約兩成。「觀光局」表示，以3月來看，團客雖減少，但個人遊旅客大幅增長數倍，顯示陸客漸漸改變旅行模式。

優質行程政策實施後，即日起大陸團客每日赴台以5,000人次為限、個人遊以2,000人次為限，不得再使用剩餘配額，過去旺季時段，陸客暴增情況將不再出現。

業界：機位限制旅客增幅

每年3、4月為陸客赴台高峰，根據「觀光局」統計，今年3月大陸團體旅遊赴台共有18.66萬人次，4月約20.77萬人次，分別較去年同期下滑5.3%、3.4%，與去年單月年增率皆在40%以上的情況相比，增長明顯趨緩。

旅行社商業同業公會台灣聯合會理事長姚大光表示，開放陸客赴台已邁入第五年，不可能每年都高速增长，且在兩岸航班機位供應量增長有限的情況下，要

雖然團體客數量較去年衰退，「觀光局」表示，以3月來看，整體大陸入境達26.95萬人次，較去年3月增長6.4%，團客減少，但個人遊旅客大幅增長數倍，顯示過去陸客參加旅遊團赴台，漸漸改變旅行模式，鼓勵自由行人數增加的策略開始發酵。

團費方面，台灣陸團接待旅行社今年組成自律會，4月開始要求小費與入台正規費回歸常態收取，自律會委員之一、高雄市旅行社公會理事長沈本立表示，已有八成大陸旅行社能按規定繳交入台證規費與小費，確實有效果。

旅客大幅增加有困難，加上政府不斷釋出提升品質聲音，業者今年也要求調漲團費，也多少有抑制效果。

八成旅社收足小費入台費

雖然團體客數量較去年衰退，「觀光局」表示，以3月來看，整體大陸入境達26.95萬人次，較去年3月增長6.4%，團客減少，但個人遊旅客大幅增長數倍，顯示過去陸客參加旅遊團赴台，漸漸改變旅行模式，鼓勵自由行人數增加的策略開始發酵。

團費方面，台灣陸團接待旅行社今年組成自律會，4月開始要求小費與入台正規費回歸常態收取，自律會委員之一、高雄市旅行社公會理事長沈本立表示，已有八成大陸旅行社能按規定繳交入台證規費與小費，確實有效果。

台暗示無意購美F16C/D戰機

香港文匯報訊 據台灣《聯合報》報導，台灣「國防部副部長」楊念祖29日在華府表示，F16A/B戰機升級後，作戰能力大幅提升，未來採購的戰機性能至少應優於升級案；政府的立場是希望有適合防衛的先進戰機，不要浪費或不必要的投資。楊念祖這番談話，暗示政府無意採購F16C/D戰機。

評估花10年 武器或已過時

軍方人士私下表示，軍售案從台方提出要價書、美方回覆發價書，到「立法院」通過預算，一般要3年；而廠商生產飛機到交貨約耗時7年，前後總共10年時間。屆時F16C/D戰機未必符合台方的防衛需求。

楊念祖表示，各項評估需要長時間進行；而討論先進戰機議題時，必須針對未來需求和市場供應項目做整體考量，評估過程會減少或排除某些項目，因為討論的是台灣「未來的需要」，不是目前的「急迫性需求」。

楊念祖並表示，台灣發展不對稱戰力，尤其在飛彈作業方面，美方已有某種程度的信賴；至於推動兩岸軍事互信機制，政府內部的共識為，除非政治難題能和平解決，或兩岸達成政治協議，否則不可能推動。

謝長廷幕僚否認託黑幫招黨員

香港文匯報訊 據中央社報導，就台媒近日熱傳明年民進黨主席選戰成了黑道角力，指「天道盟」幫蘇貞昌連任黨主席，「四海幫」則支持謝長廷，更指謝長廷辦公室主任林耀文與四海幫新竹縣中常委曾宗智是初中同學，透過他找上四海幫主楊德均，希望四海幫協助招募黨員，助謝長廷明年挑戰黨主席選舉。

就此，林耀文昨天澄清，不認識四海幫新竹縣中常委，也沒有請託過他

們事情，相關報導並非事實，將要求《壹周刊》更正，並保留法律追訴權。林耀文表示，日前確有助理反映，傳聞有幫派人士公開表示要支持謝長廷，對此也感到納悶，不知道這些動機的真偽，目前也在追究背後真相。

他說，自己不可能要求其推薦幫派人士入黨，如果有相關事證應該可以查證，應去追查有無入黨申請書以及推薦人是誰，不應讓整件事情變成羅生門。

謝稱「憲法各表」讓藍綠有共識

香港文匯報訊 據台灣《聯合報》報導，謝長廷主張以「憲法各表」取代「一中各表」，但其兩岸政策被部分人士認為「向國民黨靠攏」。謝長廷前天表示，這不是誰向誰靠攏，其實國民黨也是「向中間靠攏」，不是向極端靠攏，「兩黨都是向對方靠攏，想得到對方的選票」。

至於馬英九在「汪辜會談」20周年

茶會的談話，謝長廷表示，其實民進黨沒有反對「汪辜會談」或「九二會談」，民進黨反對的是「九二共識」。但他也說，對「九二共識」要有一個替代案，那就是「憲法各表」。

謝長廷說，「九二會談的精神」就是雙方依據憲法，表達各自的身份與關係。又指用憲法才有制度性的保障與安定，才有辦法讓兩黨有共識。



五一勞動節，台灣勞工陣線等團體昨天冒著雨發起「官逼民反：2013勞工要安全、拚未來大遊行」，從「立法院」遊行至「行政院」，除反對年金不當改革外，又提出落實集體協商制度等訴求，呼籲「行政院」正視勞工人聲。中央社

陸客為書法交流脫團



香港文匯報訊 據中央社報導，大陸山東78歲吉姓男子參加旅遊團赴台灣金門一日遊，前日上午有團員發現他失蹤，導遊遂向縣府警察局報案。原來他在景點「水頭閘南聚落」脫隊，搭乘計程車到機場，準備搭飛機抵松山機場，後在入境處被台灣航警攔下。昨天上午由旅行社人員陪同搭機返回金門，接受調查。

有書法專長的吉姓男子表示，台北書法界4、5年前到大陸北京交流，這次他是想到台北交流，想找台北的一家出版社。

最美爺爺 裸捐10萬援震區

香港文匯報訊 瀋陽百歲老人關英漢近日因為蘆山地震災區捐出全部存款10萬元成為媒體焦點人物，有網友讚其為「最美爺爺」，也有網友質疑其涉嫌慈善造假。有媒體日前來到關老家中採訪，得知孫子們每月都會給他不少「孝敬錢」，因此捐款並不影響其生活。

關英漢家住瀋陽市瀋河區一棟回遷樓裡，房子僅30餘平方米，屋內陳設極為簡單。傢俱僅有兩張單人床和一個老式大衣櫃，而掛滿半面牆的家庭合影幾乎成了家裡唯一的裝飾。

生活節儉 兒孫常給孝敬錢

記者在關老家中見到了瀋河區紅十字會開的「公益事業捐贈統一票據」，票據上註明瀋河區紅十字會收到關英漢捐款10萬元。有網友質疑，老人退休金不足兩千，事件或涉慈善造假。「是生財有道還是『當托』造假？」

老人的大女兒關宗秀說，老人退休後並不缺錢，這次捐款10萬多是老人近三年攢下的，「他每個月退休金2400餘元，還有200元的高齡補貼。並且，老爺子已是四世同堂，共有8個子女，全家60多口人，孫子們每月都會給老人不少『孝敬錢』，逢年過節還要單給。加上他很節省，一年攢下個三四萬元錢一點都不奇怪。」

老人的樸素節儉確實遠近皆知。同住迎賓社的一位大嬸說，「老爺子是大好人，平時不捨得吃穿，保姆買得最多的就是豆腐。他省下錢捐給災區，平常人可做不到。」

叮囑捐款務必幫災民

「不到十年，關英漢四次捐出『畢生積蓄』，難道是個職業捐款托？」面對這類網上質疑，關老表示自己從未宣揚捐獻了畢生積蓄，但每次確實是捐出了手頭的全部存款。「我捐款只是希望能幫助災民，沒出名得利，也沒受到過指令要求。」

老人又說，「雖然捐出存款，但我兒女孝順，還有退休金、看病又有醫保，並不會影響生活。」

引起廣泛關注的該條微博最後寫道：老人顛顛巍巍把錢交到瀋陽瀋河區紅十字會工作人員手中。老人反覆叮囑：「錢要數清楚，一定要幫到在震區受苦的老百姓啊！」

▲老人將現金交到紅會人員時反覆叮囑，捐款一定要幫到在震區受苦的老百姓。網上圖片

中國「飛人」借風力飛越湘江

香港文匯報訊 湖南湘江上空昨日上演了一幕驚險刺激的極限挑戰，37歲的張家口人楊龍飛駕駛無動力三角翼從城市高樓起飛，在現場觀眾的注視下成功飛越湘江，安全降落。

楊龍飛從湘江東岸一棟200米高的大樓頂端縱身一躍，憑借風力越過橘子洲，成功降落在湘江對岸的一片小綠洲上，共用時1分45秒，飛行直線距離約1,500米。楊龍飛此前曾成功飛越過沽源、豐源店、蟒山、冰山梁、老掌溝等多座山川，其無動力飛行紀錄已達到11,600公里。

此前，已逝的「中國第一飛人」衣瑞龍、中國首個定點滑翔世界冠軍張樹鵬都曾試圖從熱氣球上起跳，挑戰無動力三角翼飛越湘江，均未能成功。

▲湖南湘江上空昨日上演了一幕驚險刺激的極限挑戰，37歲的張家口人楊龍飛駕駛無動力三角翼從城市高樓起飛，在現場觀眾的注視下成功飛越湘江，安全降落。

▲楊龍飛憑借風力越過橘子洲，成功降落在湘江對岸的一片小綠洲上，共用時1分45秒，飛行直線距離約1,500米。楊龍飛此前曾成功飛越過沽源、豐源店、蟒山、冰山梁、老掌溝等多座山川，其無動力飛行紀錄已達到11,600公里。

「倒立男孩」夢想站立走路



香港文匯報訊 河南寧陵縣13歲男孩鄧宗成，剛出生便被檢測出患小兒麻痺症，從而導致下半身癱瘓，兩條腿根本「不聽話」。為了能行走，宗成開始在地上爬行；為了「走」得更快，他學會了倒立行走(見圖)。倒立行走的他很特殊，不管走到哪裡都會引來周圍同學詫異的目光，能夠像正常人一樣直立行走是他最大的夢想，13年來鄧宗成靠著自己堅韌、不服輸一直努力追逐著自己的站立夢想。

白領新標準 網友稱跟不上

香港文匯報訊 一條有關「白領新標準」的微博，近日成為網絡熱門話題。按照這一標準，能夠稱得上白領的，不僅要高達2萬元的收入標準，還要有房有車有閒有品，眾多網友表示自己跟不上，「又拖後腿」。在這個勞動者的節日裡，白領一族的最大夢想就是，讓自己的收入追得上物價，趕得上房價，跟得上這個社會快速發展的節奏。

盼收入增長追上通脹

近年來，在高物價和高房價的壓力下，僅憑寫字樓的月薪已難以支付各種生活花費。「白領」一詞，有了另一層含義：發了薪水，交了房租房租生活費，摸摸口袋，工資又「白領」了。

「我肯定不是新白領，哪有月入兩萬。」從事文化工作十年的王先生打趣道，王先生的收入並不低，稅後月入過萬，但是在這十年中，他的工資增長並不明顯，特別是，他覺得自己生活壓力越來越大，錢越來越不經用。「一個月的房貸就要6,000元，養車一千多元，孩子教育和保姆費每月3,000多元，還要給老人生活費……月光是必然的，好在還有另一半，總算能夠達到收支平衡。」

「我們並不是這個社會的最弱勢群體，並不要求政府將更多的資源放在我們身上，但是，我希望自己的收入增長能追得上物價，趕得上房價，跟得上這個社會快速發展的節奏。」王先生表示。

▲《廣州日報》

女員工不剃光頭被開除

香港文匯報訊 浙江寧波一家工程公司2月底要求中高層員工剃光頭表忠誠，願意剃的給予1萬元安慰費，不願意剃的罰1萬元失信金。有20多位男員工剃了光頭，而堅持不剃光頭也不交失信金的5名女員工則於3月18日被開除。雖然事件鬧至人社局後，公司向5名女員工支付了共計7萬元的經濟補償。消息一經媒體報導即引發熱議。

「我不後悔，這是對員工的一種挑戰，我想讓他們更優秀。」該公司總經理、光頭的董某對媒體記者說；不願剃光頭的女員工則表示，「對我們來說，這是一種侮辱，剃光頭以後還怎麼出門？」

▲《北京晚報》